

13年缩减277个自然村 鄞州优化村庄布局

本报讯 (通讯员俞珠飞 叶仁达 记者沈孙晖) 2002年, 创建现代化示范村的下应街道湾底村开始建设农民住宅小区, 8个自然村中撤并7个小自然村, 迈出了鄞州新村建设的第一步; 今年开春, 章水镇箭峰新村预计可交付。原先山上的5个自然村全部退宅还耕, 村民将集体下山住进该小区……记者从鄞州区农办获悉, 该区推进旧村改造、新村建设13年来, 自然村缩减277个, 有力推动了人口集聚, 优化村庄布局。

近日, 鄞州荣获中国美丽乡村建设示范区称号。

从2002年底起, 鄞州全面开展旧村改造、新村建设, 同时加快了自然村缩减的步伐。该区突出全域联动, 强化镇乡总规、重点控规、村庄规划的内部协调, 形成总规引领、专规支撑、控规衔接的“1+3+X”村镇建设规划体系; 在村镇建设上, 按照建设都市新村、培育中心村、整治保留村、迁移边远村、提升特色村的原则, 探索出全村拆建、整体改建、异地新建、

集聚安居等村庄改建新模式, 并涌现出一批“样板”。李岙村、沙港村、桃源村等成为全村拆建式典型, 并带动了其他一批村; 勤勇村、李家坑村、小白村、岐下洋村、咸五村等, 为整体改建式“代言”; 在异地新建上, 雷峰村等完成旧村退宅还耕、新村主体结顶; 集聚安居方面, 咸祥竹山新村三期正在进行地下部分施工, 云龙嘉苑三期和章水一号地块即将开工……

鄞州还加大农村土地整理置换、建设用地增减挂钩的力度, 推

进农村集聚、农民集居、产业集群、基础设施及公共服务集成、要素集约。2010年底实施的姜山镇井亭村土地综合整治项目是省级首批试点项目, 也是该区首个示范项目。通过土地综合整治, 项目建新占用一般农田70.9亩, 复垦新增高标准农田92.1亩, 一增一减, 实际节余了21.2亩。井亭村原先7个自然村中拆除4个自然村退宅还耕, 村民集体搬入公园、健身道、活动室等配套齐全的景庭水岸小区新房。



复古婚礼 尽显传统味

身着凤冠霞帔, 坐上大红花轿; 喷呐, 鸣锣鼓……近日, 宁海新郎小杨举行了一场别开生面的中式复古婚礼, 吸引许多市民关注。中式复古婚礼不仅喜庆热闹, 而且体现传统民俗特点, 如今受到不少新人的追捧。
(陈章升 华建平 摄)

“衣循环”:一手牵慈善,一手牵环保

两年向省内外困难群众发放衣物90余吨

本报讯 (记者吴向正) 一手牵着慈善, 一手牵着环保。由政府购买服务、市慈善总会义工分会实施的“衣循环”项目, 受到了居民家庭的普遍欢迎, 近两年来累计向省内外困难群众发放旧衣物90余吨。这是记者近日从市慈善总会获悉的。

“随着经济社会的发展, 城市居民家庭大都有一些半新不旧的衣物, 弃之可惜、处理无门, 捐赠旧衣的意愿十分强烈。然而, 一些来甬务工人员、偏远山区贫困家庭及灾区群众还面临衣物缺

乏的问题。2013年, 市民政局在海曙安泰社区、江东白鹤社区试点基础上, 决定委托市慈善总会义工分会在全市推广“衣循环”项目, 搭建捐赠方与受助方的对接平台, 探索慈善公益与环保相结合, 使旧衣物在实现新价值的同时, 又能传递拳拳爱心。”市慈善总会副秘书长陈海英介绍了“衣循环”项目的来由。

为了把“好事”做好, 市慈善总会义工分会与相关街道、社区等通力合作, 严格遵循旧衣物回收和发放程序, 始终坚持公开、透明、

规范的原则, 接受社会各界监督。在各接收点, 都安排社工或义工、志愿者等进行人工接收。各回收点严格做到“两个不变”, 即牢牢把握旧衣物质量不变, 牢牢把握旧衣物回收、清洗、消毒、分类整理、打包、运输、救助方接收、跟踪反馈八道程序不变。要求回收的旧衣物清洁卫生, 无破损, 有七八成新, 以羽绒服、棉衣、毛衣等秋冬装为主。

截至2015年12月底, “衣循环”项目在海曙区安泰社区、江东区白鹤社区、江北区大庆社区、北

仑区玉兰社区、江北区金昌宝湖迷你4S店、余姚市春秋国际旅行社、宁波申彤大资产管理有限公司、象山县丹东街道广场路1号等8处设立了旧衣物固定接收点。此外, 为方便市民捐衣物, 2015年, 宁波瑞丽洗涤有限公司通过自身开发的“衣格网络”, 利用“衣格柜”网点, 实现就近捐衣物。

据悉, “衣循环”项目组目前正在积极采取措施增加固定接收点, 欢迎有关心致力于此项公益事业的企业、社会组织加入合作。

4所在甬高校进入浙江首批应用型试点示范建设学校名单

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚) 记者近日从市教育局获悉, 浙江省教育厅已公布首批10所应用型试点示范建设学校名单, 4所在甬本科高校入选, 分别是浙江万里学院、宁波工程学院、宁波大红鹰学院和浙江大学宁波理工学院。

有关人士认为, 造成当前我国大学毕业生“就业难”的根源在于学术型大学比重过大, 而应用技术型大学比重过小。为扭转这一局

面, 2013年1月底, 教育部启动了“应用科技大学改革试点战略研究”项目, 去年11月, 教育部发布《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》。

目前, 4所在甬高校已制订具体的方案。浙江万里学院特别制订了“三三三五”行动纲要, 按计划, 学校1/3专业人才培养质量将达到全省本科专业前1/3, 学校还特别设立8000万元的专项经费。宁波工程学

院计划5年内90%以上专业进入应用型本科建设试点, 1/3的专业进入全省前30%; 提升应用型人才培养层次, 成功申报专业硕士点, 1至2个学科进入全国前30%, 建成2至3个在地方产业有较大影响力的科技服务平台, 搭建从中高职到专业硕士应用型人才培养梯队。浙大宁波理工学院计划5年内应用型专业比例超过90%, 探索“本科—专业硕士一体化”的人才培养新模式; 推进二级

学院试点“校企一体化”合作应用型人才培养工作, 探索与企业联合在招生招工、人才培养、资源利用、文化建设、产学研用等领域全面对接融合。宁波大红鹰学院设立高达2亿元的应用型建设试点项目专项资金, 计划5年内80%以上专业将转型为应用型专业; 推进行业企业共同参与人才培养评估, 引进国内权威机构参与人才培养质量评价, 形成第三方参与的质量评价模式。

引入第三方服务, 降低税企风险 北仑:企业注销清算由政府买单

本报讯 (记者余建文 北仑记者站卢江丽 金旭孟) 北仑区国税、地税、财政部门近日通过公开招标, 确定3家税务中介机构为中标企业, 在全市首次开启政府采购“第三方鉴证注销清算服务”。“今后, 企业注销的清算工作将完全由第三方中介机构来完成, 这也是税务管理工作的创新。”北仑国税局有关负责人告诉记者。

今后, 北仑税务部门负责最终

的抽查审核, 清算服务费用由政府买单。此举在不增加纳税人负担的情况下, 大大提高税务注销工作效率, 不仅能提升纳税服务质量, 还能有效防范辖区内注销企业税收流失, 降低税企风险。

据介绍, 近年来, 北仑注销企业户数呈逐年小幅增长态势, 预计今年应清算的注销户数在900户左右。但目前国税部门税源管理科室专门从事注销清算工作的人员仅有

3人, “企业注销需要清算的内容非常多, 有财务报表、资产情况、债务情况等项目。一家要注销的企业, 单一份年度所得税报表就有41页, 如果审核3年的话就有上百页。这么多报表如果让1名税务工作人员在一天之内完成, 很可能工作中会出现纰漏。”区国税局一位工作人员说, 引入中介机构来做企业注销清算, 可以让税务工作人员集中精力加强其他税收征管工作, 还能降低涉税

风险。

中标某税务师事务所负责人冯女士告诉记者, 企业委托中介进行注销清算, 中介会出具《税务登记注销清算鉴证报告》, 税务部门对报告逐项审核之后, 再为企业办理注销。

对于引入中介的事后风险控制, 税务部门设定了相应的机制。一旦在审核的过程中发现问题, 国税局将对税务事务所严惩, 情节严重的还会追究其法律责任。

不拘一格“聚”人才



路远

说起人才, 很多人首先想到的是院士、“海归”、高级专家、高技能人才。而宁海县和海曙区则千方百计寻找隐藏在民间的“土专家”“田秀才”, 给予足够的空间, 让民间人才“聚”起来、“动”起来。(2015年12月28日《宁波日报》)

社会需要的人才不是单一的, 而是多层次、宽领域的。去年我市出台“人才发展新政25条”, 首次制定人才分类目录, 将人才分为顶尖人才、特优人才、领军人才、拔尖人才, 以及高级人才、创客人才、基础人才、民间优才等8个层次, 基本涵盖了宁波所需的各类人才。“民间优才”指有特点、有专长、

有影响, 创造性成果得到社会认可, 并作出较大贡献的人。这次宁海、海曙挖掘和培育的“民间人才”, 可谓“八仙过海”、群英汇聚, 有的传承民间文化、有的接续乡愁、有的引领“文化+”, 可谓功莫大焉。

清代思想家龚自珍早有诗云: 我劝天公重抖擞, 不拘一格降人才。千里马常有, 而伯乐不常有。人才降临了, 还须有伯乐去发现, 政府职能部门及社会机构应努力成为慧眼识才的“伯乐”。宁海、海曙正因为有了众多伯乐, 才有这么多“非遗”人才与濒临失传民间技艺人才的涌现, 并有了丰厚的生长土壤。

我市民间人才“万人计划”的实施, 将有利于挖掘和培育民间人才, 增添其荣誉感、调动其积极性, 激发民间创造力, 从而助推宁波经济社会发展。这既是对全体民间人才的激励, 对其他地区也具有示范意义, 值得称道。

宁波海外联谊会 迎春团拜会在深圳举行

本报深圳电 (记者吴向正 通讯员徐宇燕) 昨日, 宁波海外联谊会迎春团拜会在深圳举行, 来自港澳台和海外的“宁波帮”及帮宁波人士代表欢聚一堂, 畅叙亲情友谊, 共话美好未来。

副市长王剑侯在会上代表市政府和家乡1000万新老宁波人, 向世界各地的宁波籍乡亲致以新年的问候和美好的祝愿。他通报了2015年宁波经济社会发展情况, 对广大乡贤一直以来关心支持家乡建设表示衷心的感谢; 希望各位乡贤一如既往地支持宁波

发展, 以亲情乡情为纽带, 以互惠共赢为目标, 积极牵线搭桥、建言献策, 共同为宁波发展添砖加瓦; 希望大家一如既往地支持港澳台同胞乡社团建设, 重视对港澳台青年一代的培养引导, 大力弘扬“宁波帮”精神, 进一步增强凝聚力, 努力为港澳台地区长期繁荣稳定和家乡繁荣昌盛作出新的贡献。

来自港澳台等地的乡贤、市有关部门及各县(市)区统战部门负责人等300余人出席团拜会。

所有街道完成“无违建”创建考评验收 海曙“无违建”创建加码提速

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员张立 华聘坤) 市“无违建乡镇(街道)”考评验收组近日完成了对海曙区段塘街道“无违建街道”创建的考评验收工作。这标志着该区8个街道“无违建街道”创建的考评验收工作已经全部完成, 海曙创建全省首批“无违建区”进入最后冲刺阶段。

从三江口红光罗浮宫的“空中花园”, 到青林湾小区的24楼全市最高违建; 从鼓楼沿历史街区100多处违建, 到天一商圈内1.5万平方米屋顶违建……海曙区

坚持拆违“零禁区”攻势, 连续拔掉嵌在主城区的一颗颗违建“硬钉子”。最新数据显示, 目前该区累计拆除违法建筑75.16万平方米, 完成“三改”278.84万平方米。同时结合中心城区和老城区特点, 按照“社区、街道、区”逐级推进原则紧抓有序地开展“无违建”创建活动。

据悉, 海曙区于去年10月完成了72个社区的“无违建社区”初验工作, 11月全区8个街道全部向市里申报“无违建街道”验收。

江东4450位独居老人 提前领到春节礼包



邱素珍和其他50余位独居老人提前领到了春节大礼包。

(王博 李超 摄)

本报讯 (记者王博 通讯员徐琳 阮蕾瑛) 前天, 在江东区白鹤街道黄鹂小区, 独居老人邱素珍提前领到了一份春节礼物。邱素珍抱着优质大米和食用油开心地说: “我已连续两年收到大礼包了!”

这几天, 江东区共有4450位70周岁以上独居老人提前领到了春节爱心礼物。这些礼物全部由江东区企业宁丰三盛投资有限公司出资105万元购买, 并委托江东区7个街道及下辖社区协助发放, 对于出行不便的老年人还将由社工们送货上门。

宁丰三盛公司积极参与春节慰问独居老人活动, 2014年以来捐赠总额已经超过600万元。该

公司还建立了2000万元“慈善帮老帮困专项基金”, 每年捐100万元, 成为江东区规模最大的慈善冠名基金。

来自江东区慈善总会的信息显示, 2015年江东区共募集善款2202万元, 同比增长16%。区27个经济合作社全部建立慈善“冠名基金”, 80个社区全部建立“小额冠名基金”; 累计帮扶困难群体19969人次, 支出总额达1342万元, 基本实现援助尽全覆盖。此外, 江东区1669名慈善义工全年开展活动1606场次, 受益群众4.8万人次, 一种“人人可慈善、时时皆慈善”的良好氛围正在全区形成。

引入第三方服务, 降低税企风险

北仑:企业注销清算由政府买单

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚) 北仑区国税、地税、财政部门近日通过公开招标, 确定3家税务中介机构为中标企业, 在全市首次开启政府采购“第三方鉴证注销清算服务”。“今后, 企业注销的清算工作将完全由第三方中介机构来完成, 这也是税务管理工作的创新。”北仑国税局有关负责人告诉记者。

今后, 北仑税务部门负责最终